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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-6744/2010
alla Commissione
Articolo 117 del regolamento
Rebecca Harms (Verts/ALE)

Oggetto: Mezzi dell'UE per il progetto di profilassi antirabica e programmi di castrazione per cani 
randagi 

In alcuni Stati membri dell'UE la proliferazione di cani randagi costituisce un grave problema. Per tale 
ragione in detti paesi organizzazioni nazionali e internazionali per la protezione degli animali 
cooperano d'intesa e con il sostegno delle competenti autorità locali per lottare in modo efficace e 
proficuo contro le sofferenze dei randagi con programmi di castrazione. Purtroppo in alcuni paesi 
vengono utilizzati ancora metodi come la cattura e l'uccisione che contrastano con il l'approccio e il 
contenuto enunciato nel trattato di Lisbona di considerare gli animali esseri senzienti e capaci di 
provare dolore.

La Commissione europea, con il "programma d'azione comunitario per la protezione ed il benessere 
degli animali 2006-2010" presentato nel 2006 e con la "strategia per la salute degli animali 2007-
2013" ha prefigurato la possibilità per intervenire nonostante l'assenza di basi giuridiche nei trattati UE 
per la protezione degli animali. Con il metodo CCR (Catch-Castrate-Release), riconosciuto 
scientificamente, idoneo e praticato proficuamente in tutto il mondo, risulta disponibile una soluzione 
sostenibile per impedire in modo efficace ed effettivo la proliferazione di cani randagi, atta a essere 
combinata e realizzata nel contesto della strategia per la salute degli animali assieme con programmi 
capillari di vaccinazione a fini di profilassi antirabica.

1. Esistono o sono previsti mezzi dell'UE per progetti volti a sostenere nei paesi interessati 
programmi in materia e come avviene l'erogazione degli stanziamenti?

2. Esistono o sono previsti mezzi dell'UE per progetti volti ad assicurare un monitoraggio e una 
valutazione scientifica di programmi di castrazione sistematica con il metodo CCR nei paesi 
interessati combinati con la strategia di vaccinazione per la lotta antirabica e come avviene 
l'erogazione degli stanziamenti?


